

ZUŠ NOVINY



PROSINEC 2023

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY VE DVOŘE KRÁLOVÉ N. L.

Akce na měsíc PROSINEC

Rozsvícení stromu na náměstí ve Dvoře Králové nad Labem

1.12., od 15.00 hod., náměstí T.G.Masaryka
V rámci programu vystoupí i žáci z naší ZUŠ R. A. Dvorského.

Advent v safari parku

2. 12., od 13.00 hod., Safari park Dvůr Králové
Zveme na adventní program, kdy v rámci bohaté náplně odpoledne vystoupí i naši žáci.

Rozsvícení stromu v Lipnici

2. 12., od 17.00, v Lipnici u kapličky
Srdečně zveme na již tradiční rozsvícení vánočního stromu v Lipnici u kapličky. V rámci programu vystoupí i lipnické děti, které jsou žáky naší ZUŠ.

Domy s pečovatelskou službou

4. 12. a 7. 12.
Pěvecký sbor Carpe diem, flétnový soubor Flauti Dolci a žáci akordeonového oddělení již tradičně vystoupí v domech s pečovatelskou službou – v DPS Strž a v DPS Sadová.

V jeslích dítě spinká

12.12., od 17.00 hod., kostel CČSH – Husův sbor
Srdečně zveme na koncert dětských pěveckých sborů.
Vystoupí děti z MŠ Drtinova, Sboráček ze ZŠ Schulzovy sady, Carpe diem ze ZUŠ R. A. Dvorského za doprovodu kapely Hsong.

Prosincový koncert

14. 12., od 18.00 hod., sál školy
Další z řady pravidelných koncertů žáků hudebního oboru.
Slovem provedou žáci literárně dramatického oboru pod vedením paní učitelky Venduly Skalové.

Vánoční příběh pro děti z MŠ

14.12.2023, od 8:30 a 9:30 hod., sál školy
15.12.2023, od 8:30 a 9:30 hod., sál školy
Žáci literárně dramatického oboru za hudebního doprovodu uvedou krátkým divadelním představením děti do tradičního příběhu o narození Ježíška.



Královédvorské vánoční trhy

15. 12., od 9.30 hod., Hankův dům
Vystoupí pěvecký sbor Carpe diem a flétnový soubor Flauti Dolci.

Třídní koncert žáků Sabiny Břeské

15. 12., od 16.00 hod., sál školy
Srdečně Vás zveme na třídní koncert žáků paní učitelky Sabiny Břeské, Vystoupí zde šest malých klavíristů a předvedou veřejnosti, co se od září stihli naučit. Zazní skladby klasické i moderní a chybět nebudou ani vánoční koledy.

Cesty uměním

18. 12., od 17 hod., galerie O Gutfreunda
Srdečně zveme na vernisáž výstavy žákovských prací žáků výtvarného oboru. Výstava potrvá ve školní galerii od 19. 12. 2023 do 2. 2. 2024.

Vánoční příběh

18. 12., od 18 hod., sál školy
Žáci literárně dramatického oboru uvedou posluchače krátkým divadelním představením s hudebním doprovodem do tradičního příběhu o narození Ježíška. Veřejnost zveme na večerní představení do sálu školy.

Carpe diem

20. 12., od 16 hod., náměstí v Trutnově
Pěvecký sbor Carpe diem vystoupí na adventním koncertě, v rámci vánočních trhů, pěvecký sbor Carpe diem a HSong

Vánoční koncert

21. 12., od 18.00 hod., sál školy
Zveme na již tradiční Vánoční koncert ZUŠ, který se uskuteční v sále školy.
Přijďte se zaposlouchat do vánočních melodií a načerpat tak tu pravou atmosféru.

Motto naší ZUŠ

Umění je často dřina, v naší ZUŠ je to však prima.

Ačkoliv mě houslové umění Jana Mráčka na zahajovacím koncertě, který mi taktéž bylo umožněno zhlédnout, pochopitelně okouzlo, tento večer pro mne jakožto pro někoho, kdo navštěvuje hodiny zpěvu, představoval srdcovou záležitost.

Zpěv paní Kněžíkové ve mně během večera evokoval jak štěstí při milostných skladbách, tak i tesklivý pocit při písních a áriích vážnějších. Ji samotnou navíc bylo velmi zajímavé pozorovat a vnímat, s jakým citěním skladby prezentuje, stejně jako vynikající pianista Vojtěch Červenka, který ji doprovázel.

Jsem moc vděčná za příležitost slyšet tuto velikánku české opery naživo a navíc v našem městě.

Sofia Geislerová

Ve čtvrtek 2. listopadu se v Hankově domě konal nádherný koncert písní od různých skladatelů – Večer písní a árií. Hlavní postavou byla známá sopranistka Kateřina Kněžíková a doprovod jí dělal klavírista Vojtěch Červenka. První polovinou koncertu zněly písně (samostatný hudební celek) a druhou árie (části různých oper). Na programu bylo i několik skladeb pouze pro klavír. Návštěvníci slyšeli písně a árie od A. Dvořáka, J. N. Hummela, W. A. Mozarta a CH. Gounoda.

Koncert se mi velmi líbil, sladění sopranistky s klavírem bylo naprosto dokonalé. Přede dveřmi sálu měla Kateřina Kněžíková opět autogramiádu. S paní Kněžíkovou jsem si i krátce pohovořil. Vojtěch Červenka sice neměl oficiálně autogramiádu, ale stál také před dveřmi do sálu, a tak jsem od něho také získal podpis. Celé vystoupení bylo velmi povedené.

Jáchym Jirousek



Ve čtvrtek 12. října se v Hankově domě udála významná kulturní událost – koncert slavného hornisty a dirigenta Radka Baboráka.

Koncert začal v 19.00. Na programu byly skladby od W. A. Mozarta, F. Mendelssohna-Bartholdyho, J. Suka, G. Donizettiho a F. Schuberta v úpravě G. Mahlera.

Nejvíce mě zaujal soubor skladeb Písně beze slov od druhého, již jmenovaného skladatele, a to tím, že byl původně určen pro klavír, ale Radek Baborák ho upravil speciálně pro hornu. Toto byl můj první koncert s artificální hudbou a velmi se mi to líbilo.

Program trval zhruba dvě hodiny (protože zahráli ještě předávek) a po ukončení měl Radek Baborák před dveřmi sálu autogramiádu, kde jsem si nechal podepsat plakát. Byl to nádherný koncert.

Jáchym Jirousek





12. října se v sále ZUŠ uskutečnila třídní přehrávka žáků ze třídy S. Hučíkové. Byla zaměřená na písně, přednesové skladby, ale také i na stupnice – procvičení techniky. Žáci se tak mohli vzájemně inspirovat. Tato přehrávka byla tzv. pracovní, bez veřejnosti.

Simona Hučíková

Ve čtvrtek 19. října se v Galerii Zdeňka Buriana v Safari Parku ve Dvoře Králové nad Labem konala vernisáž výstavy prací XIX. ročníku soutěže. Ceny a diplomy dětem předali Kateřina Pištorová, vedoucí odboru ŠKS Městského úřadu Dvůr Králové nad Labem, a Přemysl Rabas, ředitel Safari Parku Dvůr Králové nad Labem. O kulturní program na vernisáži se již tradičně postaral pěvecký sbor Carpe diem ze ZUŠ R. A. Dvorského pod vedením Jany Machkové.



foto: Aleš Tauchman

Vánoční příběh

Žáci literárně-dramatického oboru uvedou posluchače krátkým divadelním představením s hudebním doprovodem do tradičního příběhu o narození Ježíška. Toto téma k Vánocům neodmyslitelně patří a stejně tak i vánoční koledy, které tento příběh vyprávějí už po staletí. Přijďte si s námi připomenout tu trochu historie a nadýchat se vánoční atmosféry.

Představení se bude konat pro mateřské školy a 1. – 2. třídy základních škol, a to 14. a 15. prosince v dopoledních hodinách v sále školy. Veřejnost zveme na večerní představení 18. prosince od 18.00 tamtéž.

Nikola Šimková

23. 10. 2023 se kolegovi Dominikovi Adámkovi narodil syn Šimon. Blahopřejeme.



Stejně jako minulý rok, i v letošním roce zakoupila naše ZUŠ deset abonentních dětských vstupenek na cyklus koncertů nové sezóny Kruhu přátel hudby ve Dvoře Králové nad Labem.

Letošní dramaturgie je velmi pestrá. Nabídne věhlasné interprety i místní umělce, nechybí ani zahraniční zastoupení. Program se přitom neomezuje pouze na komorní koncerty, ale nabízí i koncerty orchestrální.

Jedním z vrcholů sezóny bude určitě únorové provedení Smetanovy opery Prodaná nevěsta profesionálním operním souborem Slezského divadla Opava. Představení, které čítá dohromady přibližně stovku účinkujících, bude jistě důstojnou oslavou Roku české hudby v našem městě.

Moc bych si přála, aby KPH získal v našich žácích pravidelné posluchače, díky kterým a pro které zůstanou koncerty klasické hudby v repertoáru našeho divadla i následující sezóny.

Lenka Jiranová

... a jak hodnotí druhý letošní koncert KPH, na kterém vystoupili Pražští komorní sólisté s hornistou Radkem Baborákem, věhlasní hudební kritici z řad žáků pátých ročníků hudební nauky?

Na koncert se mi moc nechtělo, ale nakonec se mi velice líbil a hudba mě zaujala. Seděli jsme na místech, ze kterých bylo krásně vidět na hudebníky. Hráli moc dobře, a i když byl koncert opravdu dlouhý, moc ráda jsem umělce poslouchala.

Martina Vanclová

12. října jsem byl na koncertě Radka Baboráka a Pražských komorních sólistů. Nejprve orchestr nádherně zahrál Divertimento F dur W. A. Mozarta, poté společně se sólistou uvedl Písně beze slov od F. Mendelssohna-Bartholdyho. Vyslechli jsme také Meditaci na staročeský chorál od Josefa Suka a Donizettiho Concerto pro lesní roh a smyčce. Po přestávce se Radek Baborák představil také jako dirigent ve skladbě Gustava Mahlera Smrt a dívka. Koncert se mi moc líbil.

Vojtěch Špaček



Poděkování ZUŠ

Rádi bychom touto cestou co nejsrdečněji poděkovali týmu Základní umělecké školy ze Dvora Králové nad Labem v čele s ředitelkou paní Vladimírou Matuškovou, který s našim zdravotnickým zařízením Celop úzce spolupracuje už od poloviny roku 2022. Tito talentovaní mladí lidé pod vedením svých učitelů opakovaně navštěvují naše pacienty. Svě umění realizují na každém našem oddělení zvláště, kde mohou kulturní prožitek sdílet nejen schopnější pacienti, ale i ti, kteří jsou na lůžku a kterým účast na vystoupeních umožní ošetrovatelský personál, který tyto pacienty doveze do společných prostor každého ze tří oddělení.

Setkání těchto mladých umělců s našimi pacienty mají podobu nádherných hudebních či divadelních zážitků, ať už v podání sólových či skupinových „koncertních“ představení, za která by se leckterý profesionál nemusel stydět. Co dodat? Živé divadlo, hra na hudební nástroje a zpěv vystupujících dětí i teenagerů mají blahodárné účinky na mysl našich pacientů, zaměstnanců i přítomných rodinných příslušníků. Dobrá nálada a hřejivý pocit u srdce je polovina úspěchu ke zdárné léčbě a pohodě nás všech.

Je nám ctí a těšíme se na další a snad i dlouhodobou spolupráci.

Eva Schoberová, personalista Celop, s. r. o.

Vernisáž výstavy malíře Aleše Brázdila

Dne 2. 11. 2023 se uskutečnila v naší galerii Otto Gutfreunda vernisáž výstavy mladého malíře Aleše Brázdila. Výstavu obrazů zahájil tradičně Ladislav Peřina, učitel oboru LDO.

O hudební vložku se postaral pan učitel Jan Prouza autorskou skladbou hrou na akordeon a se svoji kurzistkou hrou na kytaru. Malíř Aleš Brázdil jako dítě navštěvoval náš výtvarný obor. Následně studoval prestižní takzvanou „Hollarku“ a svá výtvarná studia završil na pražské AVU v ateliéru malíře Zdeňka Berana. Zpestřením vernisáže se staly rozhovory mezi našimi žáky VO a panem malířem. Žáci autorovi pokládali všetečné dotazy, a tak jsme se všichni přítomní dozvěděli o autorově inspiraci, způsobu jeho práce a barvách i formátech jeho děl.

Ivana Černá



Výtvarná soutěž „Zvíře není věc 2023“

I letos proběhla s velkým úspěchem výtvarná soutěž pod záštitou Hankova domu a ZOO Dvůr Králové nad Labem s názvem „Zvíře není věc“. Úsilí žáků výtvarného oboru bylo slavnostně zakončeno v Galerii Zdeňka Buriana, kde vítězští autoři obdrželi diplomy a ceny věnované sponzory akce. Vernisáž byla doprovázena žáky pěveckého oddělení pod vedením paní učitelky Jany Machkové. Výtvarná díla je stále možné zhlédnout v prostorách ZOO v pavilonu opic a slonů.

Ocenění získali:

II. kategorie 4. – 6. ročník, 2. místo, Anna Červená

III. kategorie 7. – 9. ročník, 1. místo, Kristýna Marková

IV. kategorie 15 – 19 let, 1. místo, Kateřina Kubíčková

IV. kategorie 15 – 19 let, 2. místo, Nela Tauchmanová

Jiří Holan



Spolek rodičů a přátel dětí ZUŠ R. A. Dvorského ve Dvoře Králové n. L.
Vás zve na výstavu do Galerie Otto Gutfreunda



CESTY UMĚNÍM

Výstava žákovských prací výtvarného oboru
19. 12. 2023 - 2. 2. 2024
Vernisáž výstavy 18. 12. 2023 v 17. hod., galerie ZUŠ



Otevřeno pondělí - pátek 9-17 hod.

Literárně-dramatický a hudební obor
ZUŠ R. A. Dvorského uvádějí
divadelní představení

Vánoční příběh



18. 12. 2023 v 18 hodin
sál ZUŠ R. A. Dvorského

Základní umělecká škola R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem

Vás srdečně zve



14. 12. 2023 v 18 hod.
Sál školy

PROSINCOVÝ KONCERT



KRÁSNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
A ŠTASTNÝ NOVÝ ROK
PŘEJE ZUŠ R. A. DVORSKÉHO



Pf 2024

